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COMUNE DI GERMAGNO
Provincia di Verbania

Prato n .
Cat. Clas Fase .

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA TRASPARENZA, ALLA CHIAREZZA ED ALLA
REGOLARITA' NELLE DETERMINAZIONI INERENTI ALLA LIQUIDAZIONE DI BUONI VOUCHER INPS

CONSIDERATAl'anomalia riscontrata nella determinazione del responsabile del servizio economico-
finanziario ed economato n. 73 del 04.08.2014 (1*) secondo cui venivano liquidati buoni voucher
per un totale di 820 € per n° 92 ore di lavoro nei giorni dal 16 al 20 giugno;

CONSIDERATAaltresì l'anomalia riscontrata nella determinazione del responsabile del servizio
economico-finanziario ed economato n. 76 del 08.08.2014 (2*) secondo cui venivano liquidati buoni
voucher per un totale di 620 € per n° 62 ore di lavoro nei giorni dal 16 al 20 giugno;

CONSIDERATAinoltre l'anomalia riscontrata nella determinazione del responsabile del servizio
economico-finanziario ed economato n. 97 del 17.10.2014 (3*) secondo cui venivano liquidati buoni
voucher per un totale di 3100 € per ore di lavoro nei giorni dal 26 settembre al17 ottobre;

VISTA la natura estremamente generica e basilare delle mansioni svolte da tali "lavoratori
occasionali per lavori di manutenzione varia sul territorio comunale", equiparabile alla categoria Al
secondo il CCNLdel comparto Enti Locali;

CONSIDERATEle norme di base dei CCNLdel comparto enti locali secondo cui l'orario ordinario di
lavoro è di 36 ore settimanali e le quali individuano per la categoria Al uno stipendio tabellare annuo
di 16.314 € (1.359 € lordi mensili);

RITENUTEquindi anomale tutte e tre le fattispecie sopra richiamate (1*,2*,3*) per i seguenti motivi:
Sarebbe stato svolto un numero di ore decisamente sproporzionato rispetto all'intervallo
temporale dichiarato (13 e 19 ore di lavoro al giorno);
Nel caso della determinazione n. 97 risulta essere decisamente spropositata la
remunerazione rispetto ai giorni di lavoro dichiarati (3 settimane lavorative);

VISTO l'art. 2 punto c) del Piano triennale di prevenzione della corruzione, della trasparenza e
dell'integrità, il quale individua nella concessione e nell'erogazione di sovvenzioni, contributi,
sussidi, ausili finanziari, nonché attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone
ed enti pubblici e privati un ambito meritevole di particolare attenzione ai fini della garanzia dei
principi di buon andamento, imparzialità e trasparenza della pubblica amministrazione;

RITENENDOi principi di trasparenza, chiarezza, regolarità ed economicità quali obiettivi di assoluta
e primaria importanza nell'azione delle amministrazioni pubbliche;
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